

6月27日上午，校内多个部门专家组成的审核评估检查组对数理学院审核评估自评自建阶段的材料质量与材料整理情况进行检查。此次检查工作由未来技术学院院长、人工智能研究院院长吴敏担任组长，外国语学院院长张峻峰、副院长周宏图、副院长杨红燕，本科生副院长张建和以及校教学督导贾洪彪、左年念共同参与检查工作。来自本科生院和外国语学院的相关工作人员协助完成评估。



院长魏周超向检查组详细汇报了学院审核评估自评自建工作的开展情况。检查组对学院的自评报告以及课程考核、教学大纲、毕业论文、教学质量保障体系建设、课程教学效果评价、实习基地建设等多个方面进行质询。学院相关负责人针对专家提问，一一进行解答，并就学院人才培养特色及相关教学制度的完善等方面与检查组专家

进行了深入的交流和探讨。

随后，检查组分别对学院教学资料档案、教学大纲、管理制度文件、听课记录等进行查阅，抽取了近四年部分课程试卷及学生毕业论文进行检查，最终形成检查结论现场反馈学院。学院将认真对待检查组的反馈意见，全面梳理本科教育教学建设内容，积极整改存在的问题，进一步完善本科教育教学体系，真正做到以查促改，以评促建。

根据学校《2024年本科教育教学审核评估工作方案》的安排，数理学院前期多次召开专题会议讨论，统筹部署审核评估相关工作。

一、积极学习调研，推动工作提质增效

2023年4月，学院即为各三级单位购置《普通高等学校本科教育教学审核评估（2021—2025年）工作指南》《普通高等学校本科教育教学审核评估（2021—2025年）精要导读》，要求各系部中心在三级单位工作会议上组织集中学习和讨论，领会此次评估的核心要义。2024年6月11日，院长魏周超带领系部主任先后赴南京航空航天大学数学学院、郑州大学数学学院走访调研，就学院本科教育教学审核评估相关工作、专业建设等相关工作展开专题调研。



二、明确工作职责，加强协同有序推进

为加强对审核评估工作的组织领导，学院成立了本科教育教学审核评估工作小组，制定了《数学与物理学院本科教育教学审核评估工

作实施方案》。学院于5月8日在学院会议室召开迎接本科教育教学审核评估工作动员部署会。学院组建工作专班，成立本科教育教学审核评估工作组。审核评估工作组由学院党委书记、院长担任组长，教学副院长、副书记担任副组长，成员包括系主任、专业建设负责人、教学督导、教育教学人员等。按照工作计划分工，促使学院审核评估各项工作紧锣密鼓有序推进。同时，学院定期召开督导座谈会、同行专家评价反馈会、师生座谈会及党政联席会等，全面掌握学院本科教学运行状况，及时发现和解决教学过程中存在的问题，切实提升本科教学质量。



三、深入开展自查，聚焦问题立行立改

学院聚焦高质量发展，在5-6月组织评估工作小组对全院各系部教学档案材料进行了两次自查，并对评估中出现的问题及时加以整改。

6月13日下午，学院组织所有学院领导、各系部主任和教学副主任、学院督导、院办主任、学院教务科等分三组进行了第一次检查。分别检查了2023、2024届毕业论文(设计)清单和毕业论文(设计)材料，2022-2023学年、2023-2024学年的实习实践等过程性及终结性材料，近四学年的试卷清单和全部课程试卷归档材料，实验课

教学大纲与考核评分标准，实验指导书，学生实验报告，实验课程达成情况分析报告，2019年版培养方案，2023年版培养方案，现行使用的全部课程教学大纲，现行使用的学院全部教学管理制度文件，近两学年学院讨论本科教育教学工作相关的会议记录，2020年以来全部基层教学组织活动记录等资料。检查过后，学院对检查中发现的问题进行了总结（如有的试卷资料缺少试卷分析、缺少参考答案和评分标准等资料，部分课程试题难度，与课程目标达成度不高，相关签字欠缺的问题），并把检查中发现的问题反馈给各系部中心负责人，督促限期进行整改，并安排时间再次进行核查。



6月24日下午，学院再次组织进行了第二次拉网式检查，检查重点为近四年试卷（含公共课、专业课）归档情况，学院三个专业本科生毕业近两年论文归档情况及实习实践过程性及总结性材料。要求对每一份资料的齐备情况必须一一拆包进行了检查。检查发现很多细致具体的问题：如个别试卷分析不规范，资料签名不完整，成绩单打印不统一，个别课程缺少相关资料，毕业论文缺少附件，指导教师评语及评阅人评语不符合规范要求，个别实习实践缺少相关资料等等。



下一步，学院将结合学校专家组给出的意见和建议，立足问题，逐项查漏补缺，不断自省、自律、自查、自纠，进一步使整改工作融于日常的教学工作和质量保障体系建设中，以积极务实的心态做好整改工作，进一步完善学院自评报告，狠抓学院教学质量建设，加强基层教学组织建设，完善教学材料档案的管理工作，把审核评估作为推动育人质量提升的重要契机，为学校的高水平拔尖人才培养中发挥数理学科的作用和贡献。